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  Rezultatele Proiectului UE au fost apreciate de Comitetul de
conducere  
  
Zeci de seminare, ateliere de lucru, evenimente de informare și platforme IT pentru consolidarea
respectării drepturilor de proprietate intelectiuală au fost organizate pentru mediul de afaceri și
instituțiile publice de Proiectul UE „Suport pentru asigurarea respectării drepturilor de proprietate
intelectuală” în Republica Moldova. Aceste realizări au fost discutate la cea de-a 7-a ședință a
Comitetului de conducere a Proiectului, care a avut loc pe 6 septembrie 2018.

La eveniment au participat reprezentanți ai autorităților co-beneficiare ale proiectului, Agenția
pentru Protecția Consumatorilor și Supravegherea Pieței, Procuratura Generală, Serviciul Vamal,
Inspectoratul General al Poliției, Agenția de Administrare a Instanțelor Judecătorești, membri ai
Comitetului de Conducere al Proiectului. În calitate de observatori la reuniune au fost prezenți
reprezentantul Delegației Uniunii Europene în Republica Moldova, managerul de Proiect Victoria
Neaga, reprezentantul Cancelariei de Stat a Republicii Moldova, dar și reprezentanții consorțiului de
implementare, precum și echipa de experți a Proiectului.

Lilia Bolocan, Directorul general al AGEPI, a mulțumit Proiectului pentru sprijinul acordat, afirmând că
rezultatele sunt vizibile și foarte utile pentru instituțiile beneficiare. Cu ajutorul proiectului UE au fost
organizate seminare, instruiri și ateliere de lucru pentru reprezentanți ai instituțiilor publice cu
responsabilități în domeniul respectări drepturilor de proprietate intelectuală dar și activități de
creștere a cunoștințelor în domeniul PI adresat sectorului privat și asociativ. În plus, un instrument
util și extrem de așteptat pentru autoritățile cu competențe în domeniul asigurării
respectării drepturilor de proprietate intelectuală este sistemul IT elaborat în cadrul proiectului, care
la etapa actuală este în proces de testare.

Liderul de echipă, Maximilian Foedinger, împreună cu expertul proiectului, Kenny Wright, au
prezentat activitățile care sunt implementate de Proiect, enumerând o serie de seminare naționale și
internaționale, mese rotunde, ghiduri și publicații, curriculum-uri pentru cursurile universitare de DPI
și modele de lecții pentru gimnazii și licee.

De asemenea, expertul proiectului, Alexandar Josifoski, a prezentat procesul de realizare a sistemului
IT și a raportat că toate modulele sunt finalizate, iar în timpul apropiat sistemul va fi transferat de la
sediul dezvoltatorului la Centrul de guvernare electronică.

În ceea ce privește domeniul Indicațiilor Geografice, Maximilian Foedinger a declarat că raportul
privind identificarea produselor tradiționale, ghidul privind controalele GI și recomandările privind
îmbunătățirea sistemului GI au fost finalizate. Mai mult, experții Proiectului au oferit asistență în
înregistrarea IG pentru 7 produse tradiționale moldovenești, au creat 6 consorții de producători și 6
pachete de documente au fost trimise spre adoptare la Ministerul Agriculturii și Dezvoltării
Regionale. În plus, a fost elaborată o hartă interactivă pentru produsele tradiționale moldovenești și
indicațiile geografice înregistrate și va fi prezentată în scurt timp specialiștilor AGEPI.

Pentru a îmbunătăți respectarea drepturilor de proprietate intelectuală în Moldova, a combate
pirateria online, a reduce accesul la conținutul ilegal și a încuraja titularii drepturilor șă-și
înregistreze proprietatea intelectuală, proiectul va lansa o campanie de sensibilizare la mijlocul lunii
septembrie 2018.

Următoarea ședință a Comitetului de Conducere al Proiectului este preconizată pentru luna
noiembrie 2018.

Menționăm că Proiectul de asistență tehnică „Suport pentru asigurarea respectării drepturilor de
proprietate intelectuală” în Republica Moldova este finanţat de Uniunea Europeană, fiind
implementat de către un Consorţiu format din companiile Archidata Srl (Italia), European Profiles S.A.
(Grecia) și Business and Strategies in Europe S.A. (Belgia). Proiectul are o durată de doi ani și se
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încheie în noiembrie 2018.

[1]

[2]

[3]
 
   

  URL sursă: https://agepi.gov.md/ro/content/rezultatele-proiectului-ue-au-fost-apreciate-de-
comitetul-de-conducere  

Pagina 2 din 2

https://agepi.gov.md/sites/default/files/iprgallery/2018/09/DSC_6812_0.JPG
https://agepi.gov.md/sites/default/files/iprgallery/2018/09/DSC_6807_1.JPG
https://agepi.gov.md/sites/default/files/iprgallery/2018/09/DSC_6805_1.JPG

